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Magellan Strategies are  pleased to 
present the results of a 443n autodial 

survey of likely general election voters 
in Ohio Senate District 10. The 

interviewing was conducted October 
16th and 17th, 2013. This survey has a 
margin of error of +/-4.65% at the 95 

percent confidence interval.  



Legislators 
Reelect Rating 



Do you think that your state legislators deserve to 
be reelected or do you think it is time to give some 
new people a chance to do a better job? 
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Do you think that your state legislators deserve to 
be reelected or do you think it is time to give some 
new people a chance to do a better job? 
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Voter Opinion on 
Medicaid 



Thinking now about Medicaid in Ohio… Which of the following 
statements comes closer to your point of view: “Some people say 
that Medicaid is a good program that provides essential healthcare 
benefits to the deserving poor.”  WHILE…Other people say that 
Medicaid is a flawed program that wastes a lot of money, has 
problems of fraud and abuse, and is in severe need of reform.”  
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Voter Opinion on 
Expansion of 

Medicaid 



As you may know, there is a specific provision in the new Obamacare law that would permit 
the state of Ohio to expand Medicaid coverage to uninsured Ohio residents whose income 
level is up to 138 percent of the current federal poverty level. The federal government would 
cover 90 percent of the increased costs permanently, with the state of Ohio paying 10 
percent or an additional $4 billion dollars over the next 10 years, according to the non-
partisan Kaiser Foundation.  Knowing this, do you favor or oppose the state of Ohio 
expanding Medicaid coverage to all uninsured state residents with household income levels 
up to 138 percent of the current federal poverty level?  
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Governor John Kasich estimates that expanding Medicaid could add 275,000 
new participants statewide. The Kaiser Commission estimated that Medicaid 
expansion could add roughly 900,000 new recipients to the program statewide. 
Knowing how these two estimates vary by 227 percent, do you support or 
oppose the state of Ohio expanding Medicaid coverage to all uninsured state 
residents with household income levels up to 138 percent of the current federal 
poverty level?  
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“As you may know, Ohio has a Controlling Board made up of 
six state legislators and one designee from the Ohio Office of 
Budget and Management. Ordinarily, the Ohio House and 
Senate must appropriate money for the state of Ohio to 
spend money.  The Controlling Board, however, has the 
authority to accept funds not anticipated by the state 
budget.  
 
In the Budget passed in June 2013, the Ohio House and 
Senate specifically rejected Governor Kasich’s proposal to 
expand Medicaid to residents with income levels up to 138 
percent of the federal poverty level.  In an effort to 
circumvent the Ohio House and Senate, Governor Kasich 
now wants to expand Medicaid by executive order and ask 
the Controlling Board to approve the acceptance of the 
federal funds for it.”  



Knowing this information, do you support or oppose Governor 
Kasich’s efforts to expand Medicaid by executive order and 
ask the Controlling Board to approve the acceptance of the 
federal funds? 
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Though Ohio is estimated to receive roughly $13 billion in federal funds over the 
next ten years if it expanded Medicaid, Ohio taxpayers also would be required 
to pay their 10 percent share of expanding Medicaid. The non-partisan Kaiser 
Foundation estimates that share would equal $4 billion. Knowing this, do you 
support or oppose Governor Kasich’s plan to expand Medicaid using an 
Executive Order and the Controlling Board for such a large amount of money?  
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In order for the Controlling Board to accept the federal funds for Medicaid 
expansion, it just needs a majority, or four, of the seven members to approve 
Governor Kasich’s request. Knowing that the full Ohio House and Senate 
passed the budget just three months ago that specifically rejected Governor 
Kasich’s Medicaid expansion proposal, do you support or oppose the ability of 
the Controlling Board to approve such a request?  
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In 2010, the Controlling Board approved the spending of a $100 million Race to the Top 
education grant when those federal funds became available in between budget votes of 
the Ohio House and Senate. Governor Kasich’s request for Medicaid expansion would 
involve roughly $2.56 billion for the first 18 months of Medicaid expansion spending. Those 
federal funds were available before the Ohio House and Senate passed the most recent 
budget that opted not to accept the federal funds to expand Medicaid. Knowing that 
federal funds were available during the most recent budget process, do you support or 
oppose the use of the Controlling Board to approve such a large request?  
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News reports note that Governor Kasich has stated that he would issue the executive order 
expanding Medicaid even if the Controlling Board did not approve his request to accept 
federal funds in order to force the Ohio House and Senate to approve his Medicaid 
expansion proposal. His executive order would bankrupt Ohio’s Medicaid program as the 
cost of the new enrollees would deplete the current funds appropriated to the Medicaid 
program. Knowing this, do you support or oppose Governor Kasich’s threat to expand 
Medicaid by executive order to force the Ohio House and Senate to approve his plan?  
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Personal 
Healthcare 
Expenses 



Which of the following pays for most of your 
own personal healthcare expenses?  
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Demographics 
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